Série 5 (Techniques d’analyse physico-chimique 1) (L254) 2019/2020 Univ. M’Sila  Dép. de chimie

Exercice 1

1. Calculer les valeurs d'énergie, exprimées en Joule, correspondant aux niveaux de
vibration v = 0; 1, 2, et 3 de la molécule HF (fluorure d'hydrogéne).

2. Quelle est la valeur de I'élongation maximale de la liaison pour I'état fondamental (v=0) ?
La comparer a la valeur de la longueur de liaison.

k=966 N/m

ro=0,0917 nm (distance interatomique)

Exercice 2
1. Calculer la valeur de la constante de force pour la vibration d'élongation de la liaison C=0
produisant une absorption a 1715 cm™,

2. Méme question pour la vibration de la liaison simple C-O produisant une absorption a

1050 cm™.

Exercice 3
On consideére une vibration d'élongation C-H donnant lieu a une absorption a 3100 cm™.

e Quelle sera la valeur du nombre d'onde de I'absorption correspondante ‘de son
homologue deutérié? (On considére que la valeur de la constante de force est la
méme dans les deux cas).

Exercice 4
Un monoxyde diatomique a une énergie de vibration située a 1876 cm™ et une constante

de force de 1550 N/m. Identifiez la molécule en question.

Exercice 5

Attribuer les nombres d’onde aux liaisons qui leur conviennent.

Nombres d’onde : 450 cm™; 1000 cm™ ; 1100 cm™; 3030 cm™ ; 750 cm™ : 600 cm®

Liaisons : C-H; C-I; C-C; C-F; C-Br; C-Cl
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